

# 热烈祝贺海峡两岸茶业交流协会成立

## 中共信阳市委、信阳市人民政府致贺信 河南省工商联致贺信

驻豫全国政协委员、河南省工商联副主席、河南信阳五云茶叶集团董事长陈世强被推选为海峡两岸茶业交流协会副会长

# 乘风破浪两岸飘香 励精图治五云绽芬芳

特约通讯员 关端卿 肖正群

金秋时节好风光,海峡两岸飘香。在祖国欢庆新中国62华诞之际,一个全国性、综合性的茶叶行业中介服务机构——海峡两岸茶业交流协会于2011年9月25日在福建省福州市诞生。

虽不像天宫一号的发射成功那样震撼,海峡两岸茶业交流协会的诞生却也引来政府层面、两岸茶界、文化界的瞩目以及有关媒体的特别关注。近几年,随着茶经济的迅猛发展,茶文化事业日益繁荣,茶产业面临着一个新形势。经过多方沟通协调,经国家民政部批准,2011年7月成立了以张家坤为主任的海峡两岸茶业交流协会筹备委员会,并积极着手开展各项工作。

在这样一个推崇生态、健康、和谐,旨在为发展茶产业、宣传茶文化搭建平台、促进海内外茶产业、茶文化合作交流的非常时期,海峡两岸茶业交流协会应运而生。协会的成立必将为两岸三地茶行业之间的交流架起一座沟通的桥梁,进而为海内外茶企之间的共同发展搭建一座合作的平台。

作为河南省唯一入选协会的负责人——河南信阳五云茶叶集团董事长陈世强认为,大会成立的这一天是值得庆贺的日子,是茶业界具有里程碑意义的日子。这一天,他也荣幸地被推选为海峡两岸茶业交流协会的副会长,五云茶业也将入驻。这一殊荣同“龙潭信阳红成为全国‘两会’指定用茶”、“龙潭信阳红成为上海第十七届电视节指定用茶”、“龙潭茶成为上海世博会VIP贵宾接待指定用茶”等荣誉交相辉映,为五云茶业,为龙潭增辉。纵观全国茶行业,从品牌到产品到文化,五云俨然一幅“新秀”姿态,大有“后来居上”之势,吸引了众多媒体的目光。

**做好品牌 龙潭尽显风流**  
在茶业界,提起“龙潭”无人不知,无人不晓,与此相比,倒是五云茶叶集团的名气显得没那么响亮。五云茶叶集团从22年前做茶开始,就把“塑造品牌”放到市场经营的首要位置,也因此让品牌生命得到了持续保鲜。2011年,随着“信阳红”的市场开拓,“龙潭”在市场上更是如鱼得水,在百花齐放的茶业界做出了骄人的成绩,声名远播。追溯到3000年前,信阳毛尖已经是历史名茶,北纬32度,800米高山茶园,疏松肥沃的土质给信阳茶造就了无可复制的生长条件,也孕育了优质的“龙潭”牌信阳毛尖。自信阳毛尖有了孪生姊妹“信阳红”以后,五云茶叶集团更是以“视质量为生命,靠诚信求发展”的经营理念精心打造“五云制造”和“龙潭商标”。从去年10月至今,“龙潭信阳红”作为新派红茶的代表,先后参加了10余场大型茶博会,60余场(次)的茶事活动,每一次都是媒体记者竞相报道的对象。在宣传上,五云采用“户外+平面+流动”的综合模式进行集中宣传。好的宣传加上好的产品再加上好的营销模式,“龙潭信阳红”一炮走红全国的大中城市。记者在网络上随便搜一下“龙潭”或“信阳红”的词条,就有30余万条的信息量。诸如:“龙潭信阳红”成为河南省国宾接待专用茶、全国“两会”接待指定专用茶、上海第十七届电视节指定用茶等一连串的头衔,更是为“龙潭”添上了璀璨的光环。

无论从这个角度看,五云都是立体的、有形的。通过“信阳红”活动和“信阳红”的火爆上市,信阳茶产业开始新的转型并上升到文化升级的层面。五云茶叶集团审时度势开始了“以茶文化引导茶消费”的现代茶叶消费新观念的学习和灌输阶段。以茶文化引导茶消费不只是一个口号,而是要以宣传茶文化为载体,让企业茶文化理念植根人心,才能让消费者的消费心理由需求变为主动寻求。针对这一点,企业一方面进行自主培训,深挖企业内涵;另一方面通过开展茶叶节、茶博会、招商会、展销会等大型社会公关营销活动,宣传企业文化,拓宽企业营销渠道,以茶为媒,让品牌走向世界,走进世人的心中。近年来,五云茶叶集团每年举办一期至两期五云茶论坛,请陈宗懋、洪昭光等院士和国内知名茶叶专家前来讲学;连续多次在信阳茶文化节期间冠名“龙潭之夜”大型文艺晚会,举办大型茶艺表演,宣传企业精神和文化;每年都投入大量资金,开展社会捐赠和回报社会等活动,让茶文化在企业内部不断得到了创新和升华,让五云在文化的孕育下驶向了健康的快车道。

**做强茶业 政府鼎力支持**  
五云茶叶集团有深厚的茶文化历史传承。早在1915年荣获巴拿马万国博览会金奖后,信阳毛尖殊荣不断;1959年被评为全国十大名茶之一,1985年获中国质量奖银质奖,1990年获中国质量奖金质奖,1982

步入一个新的阶段,必将有利于海峡两岸茶产业的持续发展,推动茶文化的广泛交流,加深两岸三地茶人之间的情感和友谊。  
其中很多的茶企、茶人在积蓄和等待中厚积薄发,以品牌和实力取胜,一跃成为行业的佼佼者,在协会中榜上有名。他们或后来居上为发展中国茶事业而邂逅,他们或踌躇满志为致力

中国茶产业的振兴而逐鹿;他们感悟握指成拳方能博出力量,他们倾注情感,为茶事业献智献策,他们的牵手成为中国茶界的幸事,汇集成另一条打通全国茶业信息、交易流通的主干线。他们将在新的平台上,用智慧演绎中国茶界的勃勃生机,他们将用新的姿态,用业绩唱响中国茶界的华丽乐章!

极支持五云加入协会。中共信阳市委常委、市委书记张继敏率代表团前往福州参会。河南省工商联也向协会发去贺信,寄希望于五云茶叶集团继续保持强劲势头,做大茶产业;寄希望于海峡两岸茶业交流活动中发挥桥梁纽带作用,为中国茶文化走向世界做出新的贡献。

**做大茶事 企业彰显活力**  
本次海峡两岸茶业交流会的召开是协会成立后的第一次会员代表大会,借此平台,信阳国际茶城在会议期间也举行了系列招商活动。信阳国际茶城项目是信阳市确定的“十二五”重点项目,也是中国光彩事业促进会的示范工程。项目规划占地3000亩,建筑面积500万平方米,建成后将成为全球最大的茶及健康食品集成交易平台,预计每年将实现3000亿元的交易额,上缴利税300亿元,可解决10万个就业岗位,孵化出1万家知名企业。如此宏伟的目标,如此庞大的工程,不是一个设想一个规划就能做得起来的!说到底思路决定出路,思想决定高度,凭

借中央加快中原经济区建设的强劲东风,有河南省委、省政府,信阳市委、市政府的大力支持,董事长陈世强把战略眼光放在整合大别山区的茶叶资源上做大做强。今年全国“两会”期间,他大胆地提出了“建议国家建立扶持大别山区优势资源产业化专项基金,大力扶持大别山区优势资源产业,扩大基地,提高品质,打造品牌,逐步把大别山区建成国家特色农产品供给基地”的提案。对于这种想法,他说:“我们的目的是带动发展中国茶产业,只有打破目前茶叶生产和流通的瓶颈,我们才能突破固步自封的藩篱,实现茶产业的大流通格局。我们不能不把知名的茶企都融在一个经销模式里来进行互动经销?能不能与食品行业联合,让产品结构丰富,拓宽渠道,建立遍布城乡一体化的联合体模式?”为了实现宏愿,陈世强以超凡的胆识,开始绘就信阳国际茶城这一鸿篇巨制,力争把它打造成为光耀全球的“茶产品集散中心、茶产业研发推广中心、中国茶文化挖掘传承中心、茶产业技术人才培训交流中心和茶文化旅游目的地。”目前,信阳国际茶城的建设如火如荼,运营招商工作初见成效。本次会议期间,信阳国际茶城在福州也拉开了招商序幕。经过宣传和推广,招商签约成果凸显。先后与福建省安溪

铁观音集团、福建省八马茶业有限公司、厦门华祥苑实业有限公司、福建品品香茶业有限公司、川红集团茶业股份有限公司、上海金汇通品牌创意机构和湖南省怡清源茶业有限公司达成合作意向。

信阳国际茶城的建设一直牵动着河南省委书记卢展工的心。今年信阳第十九届国际茶文化节期间,他亲临信阳国际茶城调研时说,五云茶叶集团在发展茶产业方面进行了很多有益的探索。通过信阳国际茶城这个平台可以把世界各地的茶叶汇集到这里来,不仅可以提升信阳的知名度,进一步宣传信阳作为中国茶都的形象,还可以推动茶业现代物流的快速健康发展,从而加快推动全球茶产业的健康发展。他殷切希望:一定要把信阳国际茶城建设成为茶业人才培养基地、行业服务基地、茶业技术交流平台 and 茶文化的展示窗口,为茶农致富、农业经济的发展和茶产业的振兴做出应有的贡献!

陈世强表示:决不会辜负党委、政府的信任,我们将不遗余力地把信阳国际茶城建设好!运营好!

**广结茶缘 茶人共谋大业**  
国运昌盛茶事兴。在祖国的大家庭里,两岸三地的同胞血浓于水,此次海峡两岸茶业交流协会的成立,正好为两岸三地同胞搭建了文化交流的平台,这也将成为文化沟通的桥梁,成为续写中国茶事的坦途。自去年6月份《海峡两岸经济合作框架协议》签订以后,台湾与内地的茶业贸易往来明显增多,台商倾向于奔赴大陆开辟茶园,尝试台湾茶在内地的种植和推广,加快了海峡两岸茶文化的沟通与交流。海峡茶叶交流协会常务副会长陈光普表示,近两年,海峡两岸茶事交流和技术交流空前活跃。ECFA实施后,茶产品列入早期收获清单,茶叶远销内陆省份。香港特区政府财政司司长曾俊华指出,ECFA有助于促进两岸和平、稳定、合作、共赢的关系,对整个东亚地区是利好消息。两岸经济合作将带动新的区域经济格局的形成,产生协同和互补效应,促进区域经济的长远持续发展。今年4月,两岸媒体组团考察河南茶事并重点考察了五云茶产业园和信阳国际茶城,对台湾茶业深入中国中原内陆的做法,五云茶叶集团董事长陈世强深有感触;近几年,海峡两岸的经济往来和社会交流日趋频繁,海峡两岸茶业交流协会的成立也算是“ECFA元年”的一件喜事,信阳国际茶城这个平台也将为双方创造更多的贸易机会,促进贸易合作,推动业界交流,共享信息资源,实现优势互补,进而推动整个亚太区域经济的多元发展,为两岸三地的人民谋福祉!

陈世强表示:决不会辜负党委、政府的信任,我们将不遗余力地把信阳国际茶城建设好!运营好!

**广结茶缘 茶人共谋大业**  
国运昌盛茶事兴。在祖国的大家庭里,两岸三地的同胞血浓于水,此次海峡两岸茶业交流协会的成立,正好为两岸三地同胞搭建了文化交流的平台,这也将成为文化沟通的桥梁,成为续写中国茶事的坦途。自去年6月份《海峡两岸经济合作框架协议》签订以后,台湾与内地的茶业贸易往来明显增多,台商倾向于奔赴大陆开辟茶园,尝试台湾茶在内地的种植和推广,加快了海峡两岸茶文化的沟通与交流。海峡茶叶交流协会常务副会长陈光普表示,近两年,海峡两岸茶事交流和技术交流空前活跃。ECFA实施后,茶产品列入早期收获清单,茶叶远销内陆省份。香港特区政府财政司司长曾俊华指出,ECFA有助于促进两岸和平、稳定、合作、共赢的关系,对整个东亚地区是利好消息。两岸经济合作将带动新的区域经济格局的形成,产生协同和互补效应,促进区域经济的长远持续发展。今年4月,两岸媒体组团考察河南茶事并重点考察了五云茶产业园和信阳国际茶城,对台湾茶业深入中国中原内陆的做法,五云茶叶集团董事长陈世强深有感触;近几年,海峡两岸的经济往来和社会交流日趋频繁,